2017年下半年园务工作总结
昆山市红峰幼儿园

随着寒意的加深，踏着冬的脚步，我们迎来了2018年，回顾一年的工作，我园认真学习“党的十九大”精神，以办优质教育为目标，立足常规，寻求突破，努力创新，幼儿园的各项活动有序开展，保教质量稳步提升。促进了幼儿园和谐、健康发展。
一、后勤管理安全首位。我们以防范为原则，通过自查、检查、抽查等方式及时发现、整改存在的安全隐患；通过安全岗位制、安全责任制、安全考核制等强化安全责任的落实，提高教工安全工作人人有责的意识；通过举行教师安全知识培训、幼儿安全教育和开展安全应急演练等活动提高幼儿的自我保护意识和师生应对突发事件的能力。卫生保健方面，我们着重做好传染病的防控工作和幼儿的膳食管理，确保幼儿身心健康和饮食安全。一年来无传染病蔓延，无安全事故发生。11月底接受了妇保所的等级考核，工作得到了妇保所的肯定。

二、教学管理立足“课程游戏化”。我们对幼儿园的活动环境进行改造、调整，从室内环境到室外环境，从显性环境到隐性环境，创建数量充足、种类多样、材料丰富、与幼儿发展相适宜的游戏空间，最大限度地支持和满足了幼儿游戏需要，发挥好游戏的自主、创造、愉悦精神。同时开展了课程游戏化的专题研究，从幼儿自主餐点、户外游戏到室内角色、区域游戏、观察记录等，逐项实践、反思、研究，帮助教师把握正确的游戏观和教育观。立足教育要常态化的思路，优化幼儿的一日活动，通过听课、巡视、指导等方式，督促教师规范一日活动的组织，引导教师学会观察孩子、了解孩子；引导教师理解幼儿园课程的特点、环境在幼儿学习与发展中的地位与作用，做到在常态中提高教师实施课程游戏化的能力。

三、教师管理以师德为先。通过政治学习、工会活动、师德征文等活动引导教师认真学习先进典型，认真查找自身问题，认真落实整改措施，引导教师确立爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习的思想。在强化师德的同时也注重教师的专业成长。为教师建立成长档案和实行分层培养是近年来我园在教师培养上所采取的一个重要方式。教师成长档案的建立，能让教师具体地了解到自己的成绩不足，确定今后努力的方向。分层培养则能让我们清晰地知道幼儿园的师资现状，对不同水平的教师确定不同的培养方式，通过结对子、引路子、压担子、搭梯子等途径促进不同层面教师的专业成长，如一年内过好五关，基本规范；三年内年内站稳讲台，初步形成特色，三年以上定位发展，形成特色。骨干教师则发挥引领作用，向更高层次提升。一年来有一名教师被评为昆山市教学能手，四名教师被评为昆山市教坛新秀。在昆山市教研、教技等各类评比中获得二等奖。有多名教师承担了昆山市级展示课，并获得好评。有五十多篇论文在各类刊物、各级评比中发表、获奖，教师教科研水平得到提升。

四、幼儿管理立足习惯养成。以立德树人为根本，开展各类特色活动。一是“红幼之星”主题活动，将“文明、礼貌、健康、守纪、诚实、自信”等良好习惯要求分解到“爱园、礼貌、健康、智慧、自信”五星之中，每周贯彻具体要求，渗透在一日活动中，贯穿于学期的始终，引导幼儿逐步养成了良好的生活、学习行为习惯。二是开展小黄莺广播，通过故事谈话、韵律活动等和幼儿互动交流等，丰富幼儿知识，提高幼儿的能力，引导幼儿会做人、会做事、会学习、会相处。三是开展各类主题活动。节日类主题活动，如清明、端午、中秋、新年等节日活动，引导孩子感受我国传统文化，感受传统文明礼仪；家园同乐活动，如亲子运动会、亲子小制作、亲子表演会等，在亲子互动中发展能力，促进良好个性行为；阅读节活动，通过好书推荐、图书漂流、童话剧表演等，引导孩子养成喜欢阅读、与书为伴的好习惯；阶段特色活动，如大班幼小衔接、科技创新活动、毕业演出等。丰富多彩的活动给幼儿提供了不同的发展空间，有了充分展现才能的机会，促进了孩子礼貌、友爱、合作、分享、感恩等良好习惯和行为的养成。

五、办园特色走向深入。家园同步教育是我园的特色建设方向，近年来，通过积累、梳理、提炼，幼儿园的办园特色不断得到充实与深化，我们坚持以常规家长工作为支撑点，以家园同乐活动为突破口，以课题研究为主阵地，努力践行“牵手伴成长、快乐伴童年“的教育理念，不断深化“以家园共育为中心，以家园共乐和家园共读为载体”的“家园同步教育“办园特色，围绕“家园共育、家园共乐、家园共读”三大板块开展系列活动，不仅拓展了家园互动沟通平台，也逐步形成了家园合作亲子课程，如亲子制作类活动、亲子游戏类活动、亲子绘本类活动等。2017年全国家校合作经验交流会在昆山举行，我园作为昆山幼儿园的代表参与了经验的展示和交流，所阐述的经验和做法得到与会代表的肯定和赞誉。

六、廉政建设持续加强
建设一支团结廉洁的领导班子是推动幼儿园工作的重要保证，为此我园围绕“合作、和谐、示范、作为”的要求加强班子的廉政建设、作风建设。
一是加强政治理论学习，提高思想觉悟。学习习近平总书记系列重要讲话精神、党章党规及十九大精神，班子成员能树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，班子成员能牢记纪律要求，强化责任担当，发挥好示范榜样作用，在幼儿园教师缺勤严重的情况下，积极顶班、代课，体现了吃苦在前，甘于奉献的良好精神风貌。
二是加强制度建设，把权力关进笼子。加强班子成员廉洁自律监督检查，引导班子成员自觉接受党内监督、群众监督、民主监督和舆论监督。班子成员能自觉遵章守纪，严格执行三重一大制度，实行园务公开和财务公开制，增加学校管理的透明度。如人事、评先、大额度资金使用，学校工作计划等都经领导班子群众讨论决定，或经园务会议讨论决策。本年度无大额物品采购，未超过5万元的物品采购则按规定实行讨论和审批制。我们做到让权力在阳光下运行，确保幼儿园形成风清气正的政治生态和干净廉洁的良好氛围。

三是加强自律教育，增强拒腐防变能力。班子成员秉承“清白做人，明白做事”的原则，坚守廉洁自律准则，在名利面前不伸手，在诱惑面前不动摇，坚守纪律底线和道德高线，杜绝一切违法违纪行为。

总之，一年来在大家的共同努力下，我园面貌有了很大的改观，在教育管理、教育质量等方面有了一定的提升，承办了省优质园、基地培训等课程游戏化展示活动，在教育综合考评中获得了优秀，在各级各类比赛中均获得了较好的名次，但也存在诸多不足，如：课程游戏化研究有待深入、教师日常行为规范有待加强、课题研究质量有待提高、校园文化建设有待深化等等，对此，将通过以下措施加以改进：

1.学习贯彻十九大精神，加强师德师风建设，以党建工作为引领，坚持“立德树人，以爱为怀、以业为重、廉洁从教”的师德要求，激发教工关爱幼儿、奉献敬业的精神，激发教工为提升办园水平而努力工作的内驱力。

2.深化课程游戏化的研究和实践，根据需要，开展课程游戏化专题培训；寻找问题，开展课程游戏化的专题研究；加强督查，开展课程游戏化的常态化检查。围绕学、研、查推进课程游戏化的深入开展、有效开展。

3.加强教育科研和品质校园建设，将课题研究与幼儿园的日常工作、幼儿园的特色相结合，以科研为引领，促进教师的专业成长。立足安全、健康、书香、优美，促进幼儿园的内涵发展，提升校园品质，提高办园质量。

4．加强家园合作教育，以立德树人为宗旨，以家园亲子教育为载体，开展家庭教育指导，营造家园共育的“大教育”氛围，家园携手共促幼儿良好行为习惯的养成，让每一个孩子都拥有快乐的童年，让每一个孩子都能健康成长。

面对问题我们不回避，面对困难要勇于上，在十九大精神指引下，我们将撸起袖子，不懈努力，期待来年有新的提高和发展。
