教师处理视频的7个小技巧
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学习内容简介 

本课程主要内容： 

1.视频在教学中发挥的作用和常用的视频处理软件。 

2.使用Movie Maker处理视频的技巧，包括：素材导入和视频创建技巧，视频的剪辑技巧，视频的修饰技巧，视频中增加文字的技巧，视频中增加声音的技巧，视频的导出技巧，视频格式转换技巧。 

课程将Movie Maker的基本功能进行合理的归类，以涵盖这些功能的综合任务贯穿整个学习过程，学习掌握使用Movie Maker处理视频的方法和技巧。课程提供的素材恰当，能够贴合综合处理视频的需求，充分体现视频处理的效果。 

学习目标

1.明确视频在教学中能够发挥的作用； 

2.掌握Movie Maker的基本操作和处理视频时常用的技巧； 

3.能够完成课程中具体且综合的视频处理任务，并能用掌握的方法和技巧解决实际教学中设计的视频处理需求； 

4.能够熟练地将不同的视频格式转换为Movie Maker能够导入的视频格式。 

学习建议

本课程设置了如下栏目，均列在窗口上侧的“课程学习导航”目录中，请按照顺序渐进学习：

课例解析 

视频在教学中经常会用到，教师在日常教学中如何处理视频呢？本课程从七个方面做了详细的讲述。 

教师处理视频的7个小技巧 

支斌（北京教育学院,讲师） 

一、素材导入和视频创建技巧 
视频在教师教学中应用广泛，使用视频教学可以展示生动、直观的情境，体会无法直接参与的过程，加深间接经验的印象，可以形象地表述抽象的理论和思想等等。 

视频的处理软件有很多，例如：windows自带的视频工具——Movie Maker、会声会影、专业视频处理软件Premiere等等。本课程介绍Movie Maker视频制作工具。 

Movie Maker的主要功能有：创建视频，包括导入多种素材，按照一定的时间顺序排列素材片段；剪辑视频，包括对原始视频素材进行拆分、合并或裁剪；视频修饰，包括对视频效果进行润色，为视频片段添加过度效果；增加文字，包括为视频添加字幕；声音处理，包括为视频添加或删除声音，录制旁白；导出视频，包括将视频保存为适合播放和分享的多种形式。Movie Maker是Windows系统自带的视频制作工具，精简版Windows不包含此工具，可到微软中心下载，按提示安装即可使用。 

Movie Maker操作界面主要分为四部分：左侧的工作区、上部的收藏栏、右侧的预览框和下部的媒体管理区（又叫故事板）,媒体管理区有情节提要和时间线两种显示方式。 
首先导入创建视频所需的各种素材，Movie Maker界面左侧常规任务栏中可导入视频、图片、音频或音乐。单击“导入视频”，选择要导入的视频文件。Movie Maker支持的视频格式不多，且会自动根据视频包含的片段设置将视频拆分，如遇不支持的视频格式，建议使用其他软件将其格式进行转换，转换为wmv格式为宜。导入图片，单击界面左侧“导入图片”，选择需要导入的图片文件，一次可导入一张或多张图片素材。同理，导入音频和音乐，一次也可以导入一个或多个,导入的素材将集中显示在收藏区域。 

导入素材的技巧：分类管理导入的素材。首先要手工建立图片收藏夹，单击工具栏中的“收藏”按钮，点击后左侧将显示收藏夹列表，右键单击“收藏”→“新建收藏”，可添加指定名称的收藏夹。如建立了名为“图片”的收藏夹，即可将导入的图片素材，统一剪切到图片收藏夹中，以便于管理。同理，建立“音频”收藏夹，管理导入的音频文件。建议先建立分类收藏夹，再导入素材，在收藏栏选中指定的收藏夹，点击工具栏中的“任务”按钮，导入相关类型的素材。 

导入素材的技巧：捕捉视频中的画面并将其导入为图片素材。首先要单击选中已经导入的视频素材，右侧预览框可浏览该素材。可通过调节分割线调整浏览框的大小。将浏览框中的视频定格在需捕捉的视频画面位置，单击浏览框右下角的“拍照”按钮，弹出图片“另存为”对话框，输入保存的名称，单击“保存”按钮即可，图片会自动添加到当前收藏夹中。 

导入各类素材后，即可使用其生成各类视频。将素材添加到“情节提要”部分，方法一，选中收藏夹中的多种素材，将其逐一拖动至窗口下方“情节提要”区域；方法二，右键单击待添加素材，选择“添加至情节提要”。切换情节提要显示方式和时间线显示方式，需单击故事板区域的“显示时间线”按钮或“显示情节提要”按钮。在时间线显示方式下，可将需添加素材直接拖拽到时间线相应的时间轴上，素材将按顺序依次排列。添加素材后，可通过右侧预览框预览生成的视频。注意，预览前请选中时间轴上的第一个素材，方可从头观看，如需从中间浏览，选中对应的素材即可，其中，导入的图片素材将持续播放几秒钟。 

为方便编辑，可将编辑后的合成素材保存到项目文件中，单击“文件”→“保存项目”，将项目文件保存至指定目录。保存好的项目文件，可通过“打开项目”命令，在Movie Maker软件中打开。 

2视频的剪辑技巧 
对导入的素材，可以进行拆分、合并等操作。Movie Maker可将视频拆分成几个视频片段。首先，选中收藏夹中的视频片段，在右侧的预览框中播放，将其调整到拆分视频的时间点暂停，然后，单击预览框右下角的“拆分”按钮，即可将视频素材拆分成两部分。如需合并视频素材，首先在收藏夹中选中需要合并的素材，单击右键，选择“合并”即可将若干段视频素材合并为一个。拆分和合并操作在“情节提要”或“时间线”面板上同样可以操作。 

如果导入的素材存在多余部分，需要对视频素材进行裁剪，此操作需要在时间线显示方式下进行。如果时间线上的视频不能显示时长，可通过单击“放大”按钮，放大时间轴，以便于看清时间线上各类素材的顺序和显示时长。选中需要裁剪的视频素材，拖动素材右侧的边界，时间线上该素材播放时间减少，被减少的画面已经隐藏起来，类似裁剪的效果。调整时间线上的指针至合适位置，可在预览窗口中观看裁剪效果。图片素材的播放时间，系统默认设置为播放5秒钟，如需调整播放时间，需要在时间线上选中该图片，同样通过拖动素材右侧的边界，来改变图片素材播放的时间，减少或增加均可。如需更改图盘默认持续时间，单击“工具”菜单，“选项”命令中，“高级”选项卡内，可进行根据需要进行设置。设置后导入的图片素材，将按照新设置的持续时间显示。如需还原裁剪前的视频，需选中素材，单击“剪辑”菜单，选择“清除裁剪点”命令，视频素材会还原至初始状态。注意，视频素材不可以进行时间的增加操作。 

调整剪辑中素材的顺序，在时间线方式和情节提要方式下，都可以采用直接拖动素材的方式，调整素材的顺序。 

3视频的修饰技巧 
为选定素材添加视频效果，在故事板中，选中需要添加效果的素材，单击任务栏中“编辑电影”→“查看视频效果”，可从中挑选适合的Movie Maker自带视频效果。右侧的预览框可显示该效果的画面，可以同时单击预览效果。选好需要的效果后，在该效果上点击右键，选择“添加至情节提要”，被选中的素材将应用此效果。应用了效果的素材，在情节提要模式下，左下角会显示蓝色五角星图标，一个素材可选择多个视频效果。如需删除视频素材中的效果，右键单击视频素材左下角的蓝色五角星图标，选择“视频效果”，在弹出的对话框中，调整视频素材的效果及效果的播放顺序，或删除效果。在时间线显示方式下，添加了素材效果的显示方式为右侧显示蓝色五角星图标，取消效果的操作同上。 

为选定素材添加过度效果，故事板视图中，每一个素材中间会有一个空白方格，在选中的过渡效果上单击右键，选择“添加至情节要”即可。 

添加视频效果，是针对选中的素材进行的，目的是在此视频上添加播放时的效果；添加视频过渡效果，是在选定的素材前面添加过渡的效果。 

4视频中增加文字的技巧 
Movie Maker提供了为视频增加文字的功能，如在视频的开头或结尾添加文字，在选定的剪辑前面或后面添加文字，在选定的剪辑上面添加文字等。如制作片头文字，首先选中一个视频片段，在左侧的任务栏选择“制作片头或片尾”，选择“为视频添加片头”，在“输入片头文本”对话框中输入片头文字，选择“更改片头动画效果”，来设置动画效果，选择“更改文版字体和颜色”可以设置文字的背景颜色、字体颜色、透明度、字号等等，右侧的预览窗口可以提供预览，方便选择。设置完成后，单击“完成，为电影添加片头”。 

在选定的剪辑前面或后面添加文字，首先选择中间的一个视频片段，选择“制作片头和片尾”，可以选择“选定剪辑之前添加头”，“选定剪辑之后添加片头”，还可以选择“选定剪辑之上添加片头”。如选择“选定剪辑之上添加片头”则不会出现独立的片头片段，而是和视频片段重叠在一起显示播放。在剪辑之上添加的片头，会在时间轴的“片头重叠”一行显示。 

还可以为某一片段增加多个片头，对已有片头片段的素材再次增加片头即可完成，两个片头片段会一次显示在时间轴的片头重叠中，注意，如原有素材片段的时长不能满足两个片头的时长，则需单击片头部分，用左键拖拽调整片头播放的时间或者将素材片段延长时间。如需对片头动画进行修改，只需双击视频轨上或者片头重叠轨上的片头动画，即可进入修改界面。如需删除，则在选中欲删除的片头动画后，右击鼠标，选择“删除”。 

5视频中增加声音的技巧 
MovieMaker还可以适当的添加声音效果。导入的素材本身如果带有声音信息，则会和视频一起导入MovieMaker中。在时间线视图中视频轨的前面有个加号，展开后可显示音频轨和过渡效果，我们可以在音频轨中，看到相应的音频信息。 

如果添加单独的音频，可以到收藏夹中找到相应的音频，点击右键选择添加到时间线或者拖动到“音频/音乐”轨中。音频的起始时间可以通过拖动音频/音乐轨上的片断来实现。 

当添加的背景音乐与视频原有的音乐出现重叠时，一种方式是消除视频原有的音乐，在视频下的音频信息上点击鼠标右键，选择“静音”。如果需要听到视频中的音频信息，则应适当调整背景音乐的播放时间，使其尽量不与视频所带音频信息不发生重叠。即拖动背景音乐右侧的边界，改变背景音乐播放时间。再次需要播放背景音乐时可重新添加。当然，也可以让背景音乐与视频音频同时存在，点击“设置音频级别”按钮，弹出“音频级别”对话框，可调节音频的侧重方向。 

MovieMaker还提供了添加录制旁白的功能，此功能需要连接麦克风进行录制。与添加音频信息一样，将麦克风中录制的信息添加到音频轨中，这里不做赘述。 

6视频的导出技巧 
在对情节提要或时间线上的视频剪辑进行各种处理后，可以将处理后的视频导出成完整的视频文件。Movie Maker提供了多种导出视频的方式，最常用的是“保存到我的计算机”。在左侧的任务列表选择“保存到我的计算机”，打开一个对话框，为保存的电影设置名称和存储位置，在下一步中可以设置保存为最佳质量的视频，也可以在更多选项的“其他设置”中选择符合要求的视频质量，在下面还会显示出所选择的设置信息和生成视频的大小。单击“下一步”生成视频，生成后单击“完成”可播放查看。 

Movie Maker还可以导出视频到摄像机，需要连接摄像机后才能完成，这里不再介绍。 

7视频格式转换技巧 
为了配合Movie Maker对视频进行进一步的处理，需要借助其它的辅助工具进行处理。最常用的就是需要把找到的各种格式的视频素材，借助专门的工具软件进行格式转换，让转换后的视频文件能够顺利地导入Movie Maker进一步处理。能够进行视频格式转换的工具有很多，“格式工厂”就是其中一个比较好用的格式转换工具。 

“格式工厂”（Format Factory）是一款多功能的多媒体格式转换软件，适用于Windows操作系统，可以实现大多数视频、音频以及图像不同格式之间的相互转换。我们主要用这个软件将大多数类型的视频转换为Movie Maker能够导入的视频格式。Movie Maker能够导入的视频格式种类有限，主要有MPG格式、WMV格式。 

使用“格式工厂”将常见的视频格式转换为MPG格式，在“格式工厂”界面的左侧选择“视频”→“所有转到MPG”，在对话框中添加需要转换的视频文件，单击“输出配置”按钮对要转换成的MPG文件进一步的设置。在随后弹出的“视频设置”对话框，在“预置”中可以对输出的MPG文件进行整体设置，下面每一项具体的设置将根据“预置”中的设置值进行显示，也可以根据需求对每一项具体设置进行单独修改，修改时要单击某项具体设置，在右边数值中单击下拉列表进行选择。具体设置修改好后，单击“确定”返回上一级对话框。 

在视频转换的当前设置阶段，如果需要获得的视频只是原视频中的一部分，可以单击“选项”，对原视频进行截取的设置。截取视频时，在出现的对话框中有视频的预览，通过播放和暂停按钮确认需要截取的视频片段开始的时间，单击“开始时间”按钮记住这个时间点，再播放到需要截取的视频片段结束的时间，按暂停按钮，单击“结束时间”按钮记住这个时间点，然后单击“确定”返回上一级对话框，再单击“确定”返回主界面，这样转换前的设置就做好了。 

