谈幼儿园家园合作下亲子活动的生成
江苏省昆山市红峰幼儿园  金磊
摘要：一直以来，因为受到传统教学观念的影响，很多家长都把幼儿教育责任完全放在了幼儿园教师身上，造成了家庭教育的缺失，对幼儿的全面发展造成了非常大的影响。要想转变这种情况，幼儿园教师必须和家长进行更为密切的沟通交流，让家长明确认识到家园合作的重要作用，并通过亲子活动的有效利用来对家长展开更为针对性的指导，从而使家园合作的作用更大程度的发挥出来，为幼儿的身心健康成长起到更大的推动作用。鉴于这种情况，本文首先对幼儿园家园合作下亲子活动的展开现状进行了简单分析，然后提出了几点推动家园合作下亲子活动的创新建议。
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家园合作对幼儿的教育有着至关重要的影响，并且随着新课改进程的不断推进，家园合作已经成为了幼儿教育非常常见的一种教育形式，而亲子活动则是家园合作的重要组成形式。但是，通过对实际情况进行分析可以发现，到现在为止，很多家长还是没有认识到家园合作的重要意义，一些幼儿园所采用的活动形式也不满足合理的要求，极大的影响了家园合作的作用发挥，而通过亲子活动这种方式则可以为家园合作的顺利展开起到非常大的推动作用。因此，幼儿园必须要提升对亲子活动的重视，采用更为科学合理的方式进行亲子活动创新，以此来推动家园合作的进一步展开，增强家园合作质量，进而为幼儿的身心健康成长提供更有力的支持和保障。所以，本文展开幼儿园家园合作下的亲子活动探究有着重要的现实意义。

一、幼儿园家园合作下亲子活动的展开现状
虽然随着新课改进程的不断推进，家校合作下的亲子活动也受到了越来越多人的重视，其对幼儿的身心健康成长有着至关重要的影响。然而，到现在为止，幼儿园所组织的亲子活动依旧有如下问题存在：

（一）家园双方缺乏合作共识

随着时代的发展和社会的进步，虽然已经有越来越多的家长和幼儿园都充分认识到家园合作对幼儿健康成长的重要影响。然而，在现实生活当中，依旧有非常多的家长并不愿意配合这项教育形式的展开。这主要是因为在家长心中，自己将孩子送到幼儿园的主要原因除了希望其接收到更好的教育以外，还希望以此来降低家庭负担，让自身有更多的精力投入到忙碌的工作中去。而幼儿园则觉得家园合作既然对幼儿的全面发展有着重要的影响，家长就应该无条件配合家园合作。然而，如果家园合作需要家长经常性的放弃工作到幼儿园参加活动的话，必然会对家长的日常工作造成比较大的消极影响，进而造成他们出现消极应对的心理乃至行为。

（二）活动形式不利于持续开展

在现实生活当中，家园合作出现的问题除了家长的消极应对以外，还存在另一个严重问题就是合作展开形式存在不合理的情况。像是在展开家园合作中的亲子活动时，都是直接邀请家长到幼儿园当中和孩子一起展开活动，并通过家长的专业特长来对幼儿教育内容进行丰富，提升幼儿教育质量，采用这种方式展开家园合作的初衷是没有任何问题存在的，而且也可以获得一定的成果。然而，这种合作形式必然是不能一直持续下去的，只能间歇性的展开，还需要协调家长的时间，展开难度非常之大。同时，频繁展开这种活动必然会影响到家长的日常工作生活，导致家长产生负面的心理想法。

（三）活动内容缺乏创意

现在很多幼儿园教师在组织展开亲子活动的时候，所组织的活动内容相对来讲也比较单一落后，基本上都只会在家校开放日或者节日联欢会邀请家长来到学校来参与活动。活动内容绝大部分也都只是观看表演或者让他们和孩子共同参与到体育活动中去。而且这些内容基本上都是提前做过很多次排练的，根本起不到应有的效果。

二、家园合作背景下亲子活动的创新策略探究

作为家园合作最主要的活动形式，亲子活动对孩子的身心健康发展有着至关重要的影响。但是，到现在为止，该活动展开却依旧有一定问题存在，对家园合作的效果发挥造成了非常大的消极影响。要想有着转变这种情况，幼儿园应该从以下几个角度入手展开活动创新：

（一）更新活动观念，打破家长固有的思维定式

一直以来，因为受到传统活动展开观念的影响，幼儿园在展开亲子活动的时候，更多固有思维定式的束缚非常严重，认为亲子活动必须要有教师、家长以及幼儿三方面共同参与，这种情况也就对亲子活动展开时间以及范围造成了极大的束缚。所以，在这种背景下，幼儿园必须对自身的活动观念进行大胆创新，明确认识到只有幼儿与家长展开的活动也属于亲子活动。因为幼儿和家长基本上每天都会在一起，假如可以将他们在家里共处的时间利用起来展开亲子活动的话，必然可以为幼儿的健康成长起到更大的推动作用。同时，要想更加高效的完成亲子活动创新，幼儿园教师应该和家长进行更为密切的沟通交流，告知家长家园合作对孩子健康成长的重要影响，咨询其更希望和幼儿自己的孩子展开怎样的活动，达到什么样的效果。然后在幼儿园中提前和孩子进行演练做好准备，这样才可以为家庭中亲子活动的顺利展开打下一个更为坚实的基础，进而起到一个更为优秀的教育成果。

（二）提升指导力度，为家长提供更具专业性的指导
虽然在正常情况下，家长每天都会有时间陪伴自己的孩子。然而，绝大部分家长实际上都不具备专业的教育能力，在陪伴自己孩子的时候更多的都是在进行亲子游戏，并没有起到足够的教育作用，和孩子在幼儿园的活动情况产生了鲜明对比。这种情况会有极大几率导致幼儿对家庭更为留恋，产生抵触去幼儿园的想法。要想有效解决这种情况，将亲子活动的教育职能充分发挥出来，为家园合作的顺利展开提供更有力的支持和保障，幼儿园应该通过微博、微信等平台的有效利用展开搭建相应的沟通桥梁，以此来让幼儿教师可以更加高效的为家长提供专业指导，增强家长的教育能力，这样才可以将家庭教育的作用充分发挥出来，使幼儿教育质量得到更大程度的增强。

（三）合理调整活动时间，让家长充分享受亲子时光
对于很多家长来说，因为受到工作生活压力的影响，其根本没有足够的时间和精力投入到幼儿园所组织的亲子活动当中。所以，幼儿园教师在组织园内亲子活动的时候，必须要综合考虑家长的方便情况，协调他们的时间，尽量将活动时间安排在节假日以及双休日等时间，这样才可以使家长的活动参与率得到有效提高。另外，在进行活动设计的时候，教师应该综合考虑孩子的年龄特征以及认知情况进行亲子活动设计，以此来增强活动的趣味性，这样幼儿和家长才会更为积极主动的投入到活动中去，进而为幼儿的全面发展起到更大的推动作用。
三、积分考核理念在园内亲子活动中的重要意义

推动亲子活动的创新，将其延伸到家庭时间当中并不是意味着幼儿园可以取消原本的亲子活动。作为最主要的教育机构，其身上担负着幼儿教育的重要责任。作为亲子活动的创意主体，幼儿教师除了要为家长提供足够的指导以外，还应该将做好监督考核工作。将园内的亲子活动当成一个考核途径，以此为基础展开对家长教育能力及其亲子活动展开情况的调查和积分记录，并且每月定期在班级群里进行积分公示，也可作为“好家长”评选的依据之一，让他们和其余家长进行交流对比，以此来给家长提供更多的参与动力，并完成对他们默契情况的考验，从而增强他们对幼儿教育的重视，进而为家庭亲子活动的顺利展开提供更为强有力的支持和保障，提升家园合作质量。
四、结束语

总而言之，通过家园合作的方式展开幼儿教育，可以为幼儿营造一个更为优秀的成长环境，并为其身心健康发展提供更有力的支持和保障。然而，在现实生活中，很多家长却并没有认识到家园合作的重要意义，很少会对孩子展开家庭教育，这也就造成了家园合作并没有取得预期成果。要想推动家园合作的进一步展开，将其作用更大程度的发挥出来，幼儿园教师应该转变自身的工作理念，通过亲子活动的创新来为幼儿家长提供更具针对性的指导，更新他们的教育观念，让他们更为积极主动的配合家园合作的展开，这样才可以更好的完成幼儿培养教育，为日后的成长发展打下一个更为坚实的基础。
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