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        摘 要 学习品质作为重要的能力要素，也是个体在成长和发展过程中，不可或缺的素质基础。幼儿时期是个体思想启蒙、素质培养的关键时期，幼儿园需要站在幼儿今后发展的角度，重视幼儿学习品质的培养。并且树立全新的教育理念，遵循家园共育原则，打造高效、高质的教育体系。鉴于此，文章主要围绕如何贯彻家园共育，促进学习品质发展，展开有效分析。
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        《新幼儿指导纲要》中，明确强调了在幼儿园教育领域，教师需要高度重视幼儿的思想启蒙、品质教育。而学习品质是幼儿必须掌握的品质素养之一，将在很大程度上决定着其今后的学习深造程度和发展情况。因此，幼儿园为了有效培养幼儿的学习品质，需要积极的创新教學模式，贯彻家园合作模式，通过家园共育，督促幼儿形成良好的学习品质。

        一、幼儿学习品质内涵分析

        学习品质，具体指个体在学习领域，在态度、方式、习惯、能力、素质等方面的具体情况。在《新幼儿指导纲要》中明确强调，为实现素质型人才的有效培养，幼儿园必须树立全新的教育目标。即以学习品质为重点培养目标，积极开展相应的教育工作。让个体在幼儿时期便形成良好的学习意识，养成良好的学习习惯。从而在成长的过程中，不断的学习知识，丰富自身的文化储备，提升自身的实践能力、创新能力。

        二、家园共育在促进幼儿学习品质发展中发挥的作用

        众所周知，家长是学生第一任老师，家长的言行，教导方式，将在很大程度上影响着幼儿的成长。在学习品质方面，幼儿的能力和素质建设，与家庭教育存在着十分紧密的联系。因此，幼儿园在组织具体的教育工作时，需要正确的认识到家长以及相关的家庭教育，在幼儿学习品质建设方面，所承载的重要作用。首先，家长对学习的态度和理念，将严重影响着幼儿的学习意识。同时，家长的教育方式，将决定学生的学习态度和品质建设。可以说，家庭教育是决定幼儿学习品质建设的先决条件。因此，在新时期的教育领域，幼儿园需要革新教育理念，树立家园共育思想，让幼儿在家长和园方共同的教育和管理下，形成良好的学习意识和行为品格，全面提高幼儿的学习能力和水平。

        三、促进幼儿学习品质发展的家园共育策略分析

        （一）宣传正确教育理念，达成思想共识

        为更好提升幼儿的学习品质，教师需要积极宣传正确的教育理念，让家长在幼儿学习教育和指导方面，与幼儿园达成思想共识，从而协调好教育目标和方向，保证幼儿的品质建设与培养，更加的高效。首先，教师需要加强家园共育思想的宣传，让家长对家庭教育，在幼儿学习品质建设方面所发挥的重要作用，形成正确的思想认知。从而积极地配合教师开展相应的教育和管理，督促幼儿形成规范性的学习行为和习惯。同时，教师需要积极宣扬激励教育和赏识教育。引导家长在平时学习指导过程中，多鼓励幼儿。让幼儿对学习产生心理上的自信，从而自主的参与到学习活动当中，提升幼儿的学习品质。

        （二）组织多元化亲子活动，规范学习品质

        在家园共育环境下，教师需要组织丰富的亲子活动。为家长积极参与幼儿的品质教育活动，提供良好的环境条件。首先，教师需要根据亲子活动，创建良好的活动环境。明确活动主题，并且以此为依据准备好相关的活动材料。之后，鼓励家长和幼儿共同参与活动的探索和学习。让幼儿在家长的引领下，端正学习态度，形成良好的学习习惯。

        （三）充分发挥家庭教育作用，拓展教育渠道

        为了实现幼儿学习品质的规范性培养，教师需要积极宣扬家庭教育的重要性，并重点突出家庭教育的作用。鼓励家长在家庭环境中，针对幼儿的学习，进行指导和管理。在此过程中，教师可以将相关的家庭作业任务，发布到家长交流群中。之后，由家长亲子监督和指导幼儿完成相关的作业任务。比如说，教师可以布置英语绘本材料每日一读的作业，家长在监督的过程中，用手机将幼儿在绘本阅读中的学习表现拍摄下来，并上传到朋友圈，以便教师针对幼儿的行为表现进行分析和监督，并以此为依据，调整相应的教学计划，提出适当的指导策略，加强幼儿的学习品质建设。

        （四）构建多元化评价体系，建设教育共同体

        在幼儿学习品质培养的过程中，教师需要对评价体系进行创新。教师需要顺应改革要求，贯彻家园理念，构建教育共同体，并且在此基础上丰富评价主体。让家长也可以有效的参与到评价活动当中，从而保证所获得的评价结果更加准确。

        四、结语

        综上，在新时期的教育环境下，幼儿园需要高度重视幼儿的素质教育。尤其是在学习领域，要重点加强幼儿的品质建设。通过贯彻家园共育理念，与家长在教育思想上达成共识，积极组织的亲子活动，发挥家庭教育的作用，创新评价体系，实现教育共同体的合理创建，让幼儿在家园合作全新的教育环境下，形成良好的学习理念，提升幼儿的学习品质，从而让其更好地适应今后的学习和成长环境。
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