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在科学探究活动中培养幼儿的学习品质
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        “学习品质”是在学习中形成的，具有比较稳定的特征或特性，是幼儿具有的用于支持其自身取得学习成功的因素。学习品质主要涵盖幼儿的主动性、抗挫折能力、坚持性、目标意识、好奇心、想象与创造能力、独立性、专注程度等。

        幼儿“科学探究活动”是指幼儿自主地参与获得知识的过程，掌握研究自然所必需的探究能力，同时，形成认识自然的基础——科学概念，进而培养其探索未知世界的积极态度的一种探索活动。

        幼儿期是个体一生发展的关键期，这一时期学习品质的发展程度将会影响孩子今后的发展和成长。《3～6岁儿童学习与发展指南》（以下简称《指南》）中指出：“要充分尊重和保护幼儿的好奇心和学习兴趣，帮助幼儿逐步养成积极主动、认真专注、不怕困难、敢于探究和尝试、乐于想象和创造等良好学习品质。”《指南》还指出：“成人要善于发现和保护幼儿的好奇心，充分利用自然和实际生活机会，引导幼儿通过观察、比较、操作、实验等方法，学习发现问题、分析问题和解决问题：帮助幼儿不断积累经验，并运用于新的学习活动，形成受益终身的学习态度和能力。”在《指南》的“目标”“教育建议”中，也多提到在培养幼儿学习态度（主动性、好奇心、学习兴趣等）、学习习惯与行为（合作性、坚持性、注意力、计划性等）以及学习方法（观察、小实验等）等方面的学习品质。由此可以看出，学习品质的培养十分重要。

        科学探究活动是幼儿非常感兴趣的一项活动，因为幼儿对一切新鲜陌生的事物都感到好奇，他们拥有充沛的精力，并且勇于探索，科学探究活动同时也是幼儿园科学教育的主要方法和途径。《指南》中也明确了“科学探究”这一表述，并提出了“科学探究”的3个目标：1.亲近自然，喜欢探究；2.具有初步的探究能力；3.在探究中认识周围事物和现象。强调了幼儿学习的探究性，其核心就是要激发幼儿的探究兴趣，然后在探究过程中体会到乐趣，从而发展幼儿的探究能力，学习科学概念，形成良好的科学观和乐于探究的情感态度。幼儿通过探究性科学教育，掌握科学探究的方法和解决实际问题的能力，探寻事物之间的异同，尝试探索事物之间的联系和过程。

        幼儿的学习品质是在各领域具体学习的活动中表现出来的，不可能脱离具体学习领域而变成一种抽象的、孤立的学习品质。那么如何通过科学探究活动来促进幼儿学习品质的发展呢？本人以我园两个大班幼儿为研究对象，对大班幼儿学习品质整体情况进行分析，又将两大班分成实验班与对照班。通过结合大班幼儿最近发展区内应有的科学经验，并且考虑实际实验时间以及实验地点空间的可操作性，选取了动物、天气、磁力、声音、光、简单机械6个幼儿感兴趣的主题，对实验班进行系列科学探究活动的干预。通过对干预过程中的观察日记以及实验前后测试的质和量的结果统计，实验表明：幼儿的主动性、坚持性、抗挫折能力、好奇心、独上性等方面的学习品质，在通过科学探究活动后有了很大的提高和改变，并得出了在探究活动中培养幼儿学习品质的方法和经验，这在学习品质培养方面是一个新的探索。

        一、确立幼儿探究活动中的主体性

        在探究活动组织的过程中，我们必须要保证幼儿在探究活动中是处于主导地位的。教师只是一个观察者、引导者、倾听者、合作者和支持者，活动的过程需要幼儿来确定活动的目标，采用什么样的方法，选择什么样的活动材料，最后让幼儿一起参与活动的多元评价。幼儿成为了活动的主体，就会有一种成就感，教师可以很好地调动他们学习的内部动机。通过幼儿的全程参与，可以增强幼儿参与探究活动的主动性和积极性，对幼儿目标意识、坚持性、抗挫折能力以及专注程度、独立性等与学习品质相关的能力都会有所提升。

        例如：在“蚯蚓小伙伴”的探究活动中，教师一开始通过谜语“短短一段绳，泥中能穿行，松土又施肥，农民好帮手”将幼儿的兴趣引到蚯蚓这个动物身上。然后再把问题抛给幼儿：“看到蚯蚓小伙伴，你想知道关于它的什么呢？”幼儿思考讨论后，分别提出了自己的问题，如“蚯蚓有没有鼻子、眼睛、嘴巴？它们是怎么运动的？它们喜欢吃什么？它们对人类有什么帮助”等问题，教师用“你们想法真奇特，你们真聪明啊，你们还想了解什么”等引导和启发幼儿去探索蚯蚓的生活习性，然后给幼儿准备蚯蚓、干土、湿土、盒子等活动材料，让他们自行探索，并做观察记录，从而找出问题的答案：蚯蚓是喜欢潮湿的黑暗的生活环境的。最后教师通过“我们一起来看看我们今天有了什么小发现，今天哪些部分小朋友表现得好，好在哪里”等评价、总结、交流性的语言，对探究活动的过程、内容、方法加以评价和总结，并及时给这些小朋友以小贴画的奖励。幼儿自始至终都是活动的主体，充分调动了幼儿的主动性。

        二、保护幼儿的问题意识

        古人说过“学源于思，思起于疑”，在科学探究活动中，幼儿总是对未知的世界充满了好奇，对很多奇特的现象和材料也总是充满了疑惑，让幼儿有问题意识是探究性学习的核心。我们作为专业教师，在引导孩子进行探究活动的时候，不仅仅要幼儿回答自己的提问，更应该努力去营造一种气氛和情境，给幼儿提供更多的发现问题的机会，从而激发幼儿内在的问题意识。还要学会倾听幼儿提出的问题，并及时作出合理的回应，让幼儿带着问题学习和成长，使幼儿形成内部动机和认知内驱力。在这样充满着问题意识的环境里，幼儿学习品质的各个方面都会得到提升。在科学探究活动中，孩子处处都可以找到问题，随时都可以向老师提出问题。

        如在“蚯蚓小伙伴”探索活动中，有的幼儿会问“为什么蚯蚓都到光线不好的湿土里去”，能提出问题的小朋友都值得称赞，并鼓励他们继续探索，自己找到答案。在这个过程中培养幼儿的坚持性和探索精神。

        三、投放丰富且充足的活动材料

        布鲁纳说：“学习的最好刺激，乃是对所学材料的兴趣。”可见，在幼儿的发展过程中，科学探究材料的投放是多么重要。在探究活动材料的选择上，我们应该把贴近儿童生活的材料放在一个很重要的位置，尽量选择幼儿感兴趣的，生活中便于获取到的材料。材料的种类要多，数量也要保证每个幼儿都有。这样可以给幼儿探究活动提供一个很好的物质环境，为幼儿独立性、主动性、想象和创造能力等学习品质方面的发展都提供很好的物质基础。

        如“蚯蚓小伙伴”活动中，蚯蚓是孩子常见的，泥土和纸盒子这些材料也是随处可得的。

        四、增强教师科学探究活动中关于学习品质的语言指导

        在整个活动过程中，教师的语言行为显得十分重要。教师除了需要能激发幼儿积极性和主动性的启发性语言，多提开放性问题以外，还需要在活动过程中多运用鼓励性的语言，鼓励幼儿做事的坚持性，提高抗挫折能力和独自解决问题的能力，以及增强解决问题的想象和创造能力。教师运用多种语言上的指导，让幼儿对学习品质的各个方面都形成观念上的认同，然后在活动过程中对认知进行行为上的强化，使幼儿学习品质的各个方面得到发展。

        例如：在“神秘的光”这一探究活动中，活动开展到需要幼儿进行试验和观测的阶段，老师会在此时说到“这个观察过程很复杂，有很多问题需要观察解决，所以需要小朋友们有耐心和坚挣性”“我们快成功了，大家都要坚持啊”“我相信你一定行的”“这需要我们慢慢地移动，仔细地观察”等指导和鼓励性的语言，让幼儿的认知层面形成一个潜在的意识，一边对幼儿进行语言指导一边让幼儿进行操作，让幼儿将认知与行为相结合。最后，老师会在幼儿表达与交流阶段说道：“今天某某小朋友表现得最棒，他认真地坚持到了最后，将我们要找的答案都找出来了，我们发一张小贴画奖励一下他！”这样给幼儿树立了一个榜样作用，使幼儿的坚持性得到了增强。

        五、幼儿探究活动的自我反思与教师激励性评价相结合

        在探究活动的表达和交流阶段，重要的是引导幼儿对探究活动进行自我反思，特别是学习品质上的反思。在反思过程中要重视多元评价，引导幼儿对自己在活动中学到的知识、能力、情感等方面综合起来进行自我反思，尤其是在学习品质的坚持性、独立性、抗挫折能力等方面的表现进行自我反思。然后，教师再根据幼儿的表现恰当地实行激励性评价和总结。所谓激励性评价，就是激励幼儿一切的方式方法的评价。我们应该以科学探究活动作为切入点，针对幼儿在活动中的具体事件和行为，从语言激励、情感激励、物质激励三个方面促进幼儿学习品质中各个维度的提高。

        如“蚯蚓小伙伴”活动中，教师最后的评价和总结就很好地帮助幼儿进行了自我反思，使幼儿获得了一个完整的认识蚯蚓的经验，同时，幼儿的坚持性、独立性等各方面的学习品质也得到了提升。

        总之，在探究式科学教育活动中，幼儿的好奇心能得到了很好的保护，幼儿探究的热情和积极性也能得到激发，幼儿科学的思维方法和实事求是的科学态度也能得到培养，幼儿的学习品质也能够得到最好的体现、观察和培养。因此，教师应紧紧抓住幼儿热爱探究的天性，注重以上五种方法和经验，在科学领域的教学活动中多采用探究式教学活动。通过科学探究活动的开展，在幼儿获得周围事物的感性经验的同时，帮助幼儿树立起正确的科学观和世界观，从而发展孩子前进的信心，获取终身受用的学习品质和学习能力。

